







Written by பி.இரயாகரன்

Wednesday, 12 April 2000 20:14 - Last Updated Friday, 23 May 2008 20:36

அலநைந் து ககொண்டிருப்பவராக சிலர் வாக் கு மபலம் ககொடுத்தாலும் கபட  
எழுத்தாளனை அறியாமலும் அறிந்தும் ஒரு அரசியல் மற்றும் சமபகப்பார்வை இருக்கும்"  
என்ற வரிகள் அழகாக கருணகாமபிரத்திக் கு மட்டுமல்ல ஷோபாசக்திக் கும்  
பொருந்தும். இவர் களே விமீ து அபிமுபி தபே அலநைந் தபடி இருக்கும் பிரகடணம்,  
உண்மையில் இருக்கும் சமபகத்தகை கபெட்டியாக பாதுகாக் கும் "களே வி"யல்ல  
சயெல்தளமாகும். "எதிர்ப்பு" எல்லாம் "களே வி"க் கு பதில், ஓவ்வொருவனயும்  
சமுகத்தின் பங்களியாக அதில் பகோராடும் எனக் ககோரும் மார்க்சியம்மீ துதான் என்பது  
"களே விகள" பின் எழும்பும் "எதிர்ப்புகள" தளஎள தளெவாக உறுதிசயெகின்றது.  
ஏன்எனின் மாஹக்சியம் வாக் கத்தகை, ஆணாதிக் கத்தகை, சாதியகை திட்டவட்டமாக வன்முறை  
மபலம் ஒழிக் ககோருகின்றது. இதகை சயெய்தளெவான அரசியல் மாஹக்சத்தகை, பாதயகை  
வகைகின்றது. இதகை எதிர்த்து "களே வி" எனறபடி "களே வி" கபெட்க்காது, விகைகாது,  
தனது வரட்டுதனத்தால் "எதிர்ப்பு"தெல்லாம் வர்க்கப்பகோராட்டத்தயகை.

ஷோபாசக்தி தகொடர்ந்தும் "சமர்ப்பு"பத்திரிகயகையோ பின்நவீனத்துவவாதிகளும்,  
தலித்தியர்களும், பணெண்ணியவாதிகளும் பப்ச்சிகள், பழுக்கள்,  
தடசயெய்ப்படவணெட்டியவர்கள, தண்டிக் கபடவணெட்டியவர்கள் என்று தீர்ப்பெழுதி  
தீராத அலுப்புக்கொடுத்து வருகிறது." என ஷோபாசக்தி எனது பபெரில் எழுதியகை  
அரசியலில் நக்கி பழிகைக் கவணெட்டிய அரசியல் வறுமயில் மிகவும் தளளப்படுகின்றார்.  
இப்படி எங்கயோவது சமரில் எழுதியதகை யாராவது நிறுவினால் நான் எழுதுவதயகை  
ககைவிட தயாராக உள்ளனெ. விரும்பினால் சமருக் கு நான் சலெவூ சயெயும் பணத்தகை  
நிறுவிய நகே மயகைளனுக் கு தகொடர்ந்து தரசம்மதிக் கின்றனெ. இல்லாத பட்சத்தில்  
என்பபெரில் அவர் எழுதிய தவறான வரிகளுக் கு மனம் வருந்தி ஓத்துக்  
ககொள்ளவணெட்டும். இந்த மாதிரி தவறான வரியகை பகோட்டு எனது நகே மயகை  
களங்கப்படுத்தியதுக் கு அம்மா தனது மன வருத்தகை, ஷோபாசக்தி நிறுவாத நிலயில்  
தரெயப்படுத்தவணெட்டும்.

அம்மா 8 இல் சணென் யமுனாவகை விமர்சிக் கும் பகோது "கீழ்ஹதிகளின் ககோட்பாடும்"  
என எழுதியதகை யமுனா பபெரில் சணென் எழுதி இந்த இலக்கிய விமர்சனங்கள  
மகோசபித்தனமானவகை. நகே மயகைற இந்த பகோக்கில் உயிர் வாழும் இந்த சின்னத்தனமான  
மனிதர்கள் பின் விவாதத்தில் நகே மயகைலலகை. எனக் கு எழுதிய ஷோபாசக்தியின்  
கலவபெட்டில் கபட நான் எழுதா வரிகளில் மீ து தனது வரட்டுவரிகளகை பகோட்டகை தனிநபர்  
மீ து விமர்சன உலாவருகின்றார். ஒருவனின் சகொந்தகை கருத்தகை, அவனின் வரிகளகை  
எடுத்துப்பகோட்டு விமர்சிக் கும் தகுகுதியும், நகே மயகையும், ஆழமயகையும் இன்றி தமது  
கறபனகைளகை மறறவர்கள் மகலெ பகோட்டு விமர்சிக் கும் அறப்பத்தனங்கள









Written by பி.இரயாகரன்

Wednesday, 12 April 2000 20:14 - Last Updated Friday, 23 May 2008 20:36

பதேதபெபொருள் கடததுபவர்கள் , திருடர்கள் இப்படி புத்திரிகைகள் ,  
தொடர்புசாதனங்கள் எல்லாம் அப்படிதான் சித்திரிக்கின்றன. அழகர்கள் -----  
கட்டுப்பாடுகிறது என்கிற எண்ணம் ஒவ்வொரு அயரோப்பியனிடமும் இருக்கிறது"  
என்று எமக்கு "மாற்றாய்" கட்டுடகைக்கின்றார் . இது கடந்த அம்மாவில்  
கருணகரமீர்த்திக் கு தமிழரசன் என்ன புதில் கொடுததரோ அது அ.மார் க்ஸ் சுக்கம்  
அச்சொட்டாக பொருந்தும் . அ.மார் க்ஸ் சின் கண்டு பிப்பின் மோசடியை,  
அவதஹுகளை தமிழன் அல்லாத மற்றைய அரபு, கறுப்பு இனங்கள் எப்படி  
இச்சமீகததுடன் இணைந்து உள்ளன என ஆராய பிரஞ்சு மற்றும் இறுக்கமான மத  
உணர்வு கொண்ட அல் ஐரியா சமீகதததை எடுத்துப் பார்ப்போம் .

அல் ஐரியாவை தாய்நாடாக கொண்டு பிரென்சில் வாழும் இளம் சமுதாயத்தில்  
(இரண்டாவது தலைமுறை) அரவாசி ஆண்களும் , நாலில் ஒரு பெண்களும் தனது  
குடும்பத் தரிவவை வள்ளையின் பிரஞ்சு மக்களில் தரிந்து எடுத்து குடும்பமாக  
வாழ்கின்றனர் . 1992 இல் பிரென்சில் நடந்த 2,71,000 திருமணத்தில் 31,000 திருமணங்கள்  
கலப்புத் திருமணங்களாகும் . 1980 க்குப் பின் கலப்புத் திருமணம் அதிகரித்து இன்று  
57 வீதமாக அதிகரித்துள்ளது . இங்கு திருமணங்கள் வள்ளைத் திமிரில் நடக்கின்றதா?  
இல்லையா அ.மார் க் சின் கறுப்புத் திமிர் பார்வையான பின்நவீனத்துவத்தால்  
கூறுடாகியுள்ளது? ஐரோப்பியன் கண்ணில் மின்னுவது என்ன? இஸ்லாமியரை திருடராக  
கட்டடதது காட்டும் அ.மார் க்ஸ் சைவிட அந்த மக்களின் சமுதாய நோக்க  
உயர்ந்ததையதார்த்தம் காட்டுகின்றதல்லவா?

அடத்து புத்திரிகை எல்லாம் இனவாதத்தையே கொண்டு உள்ளது என்ற மோசடிக் கு  
லிபரேசன் (17.2.1997) என்ற சதாரண புத்திரிகையின் சிறப்பு இனப்பில் வள்ளியான 54  
கலையர்க்களின் நாசி எதிர்ப்பு கலையில் இருந்து ஒரு சிலவற்றை மாதிரிக் கு  
வகைக்கின்றன .

அடத்து அ.மார் க்ஸ் 'ஒரு நிறுவனத்தில் பணிபுரியக் கஹிய பெரிய அதிகாரிக் கும் , கீழ்  
நிலைகளில் உள்ளவர்களுக்குமிடையில் ஊதிய வறோபாடு அதிகமில்லை . பெரியவலை  
கீழான வலை என்ற விழும்பிய வறோபாடுகள் அதிகமில்லை . ..... தீட்டு, வருணாசிரமம்  
மதவியன இல்லாத போதும் அந்த இடத்தில் இனவறியும் இன அடிப்படையிலான

Written by பி.இரயாகரன்

Wednesday, 12 April 2000 20:14 - Last Updated Friday, 23 May 2008 20:36

ஓதுக்கலும் அவற்றை ஈடும் செய்கிறது. பரேரூ அரசியல், நுண் அரசியல், தொடர்புச்சாதனங்கள் இப்படி எங்கு பார்த்தாலும் இனவெறியும் பாசிசமும் தலவிரித்தாடும் அயர்ரோப்பிய சமூகத்தில் இடையிடையே சிறு சிறு மனிதாபிமானக் கீற்றுக்களை 'ஆட்டோநாம' எனச் சொல்லப்படும் எதிர்க்கட்சிசாரக் குழுக்களிடமே நாம் காணமுடிகிறது " என அந்தோனிசாமி மார்கஸ் தனது அரசியல் கண்ணாடிக் கு இசைவாக எதையொருத்த முனவைகிறார் எனப் பார்ப்போம்

நிறுவனத்தில் மலே-கீழ் நிலை, ஊழியர்களுக்கு இடையில் சம்பளவெறுபாடும் இல்லையென்கிறார். இப்படிபொய்யாக ஏன் சொல்ல முனகின்றார். ஒரு வர்க்கப்போராட்டம் இன்றி மலே-கீழ் என்ற இடவெளி அமையாத மாறிவிடும் என காட்டத்தான். அது தான் பொய்யை அரசியல் ஆக்குகின்றார். இதையுள்ளிவிபரீதியாக பார்ப்போம்.

பிரான்சில் உள்ள 46 லட்சம் குடும்பங்களின் மாதவருமானத்தையப் பார்ப்போம் குடும்பம் வீதத்தில் வருமானம் பிராங்கில்

10	3070	குறையை
10	3070 - 5477	
10	5477 - 9004	
10	9004 - 10739	
10	10739 - 12653	
10	12653 - 15001	
10	15001 - 17921	
10	17921 - 22389	
10	22389 - 28793	
5	28793 - 47376	
5	47376	கட

குடும்பத்துக்கு வெளியில் தனிநபராக 1994 இல் ஆக்கக் குறைந்த அடிப்படையை சம்பளத்தையெற்ற 15 லட்சம் பரே 1996 இல் 22 லட்சம் பரே அதிகரித்துள்ளது. அத்துடன் 60 லட்சம் பரே அடிப்படையை சம்பளத்தையெறிகுறைவாக பெற்று வலையென்றி உள்ளனர். மொத்தமாக அடிப்படையை சம்பளத்தையெறிகுறைவாக பெறுவரே 80 லட்சம் பரே உள்ளனர். இது பிரான்சில் உழகைக்கும் பிரிவில் மென்றில் ஒரு பகுதியாகும். இவர்கள் பரம ஏழையாக உள்ளனர்.



Written by பி.இரயாகரன்

Wednesday, 12 April 2000 20:14 - Last Updated Friday, 23 May 2008 20:36

இது போல் மற்றொரு மார்க்சிய எதிர்்ப்பு வண்டவாளத்தைப் பார்ப்போம். "தலித் கலை இலக்கியம் அரசியல்" என்ற நூலில் "..., நிலத்தின் மீ தான குறைந்தபட்ச உயிர் வாழ்க்கைக் குரியவற்றைப் பெறும் உரிமை ஒன்றையே தலித்துகள் உணர்ந்திருந்தனர். உழுகின்ற அடிப்படையில் நிலத்திற்கான உரிமை பெறுதல் என்கிற உணர்வு இங்கு உருவாகவில்லை.---- |மானியம்| பெறும் உணர்வு நிலை பெற்றது." என அ. மார்க்ஸ் வர்க்கப் போராட்டம் கோரும், நிலப்பிரபுத்துவதிடம் நிலத்தை பறித்து தாழ்த்தப்பட்ட மக்களுக்கு கொடுக்க போராடுவதை மறுக்க முன்வகைகின்றார். இந்தியா சமீகம் மற்றை சமீகங்களில் இருந்து வேறுபட்டு நிடித்து நிலத்தை வகையில் நிலம் சமீகத்தின் (இந்த நிலம் மீ தான ஆதிக்கம் உயர்சாதிகளிடம் இருந்தது) பொதுவில் இருந்ததை காட்டி, நிலம் தனிப்பட்டவர்களுக்கு மாறியபோது தாழ்த்தப்பட்ட மக்கள் கோரவில்லை என்பது மகாமோசடியாகும். நிலம் பொதுவாக இருந்த போது அதை தாழ்த்தப்பட்ட சாதிகள் பொதுவில் அணுபவிக் கும் உரிமையை பறித்து உயர் சாதிகள் அணுபவிக் ததுக்கு எதிராக எல்லோரும் அணுபவிக் கோராவும், நிலம் தனியாரின் சொத்தாக மாறிய போது அதை தமது ஆக்கவும் இரத்தம் சிந்திய போராட்டம் (மார்க்சிய வர்க்கப் போராட்டத்துக்கு முன்பே) வரலாற்றில் ஆதாரங்கள் உடன் நிரம்பியே உள்ளது.

நிலத்தை உரிமைக்கும் போராட்டத்தில் உதரணமாக 1980இல் பறையார் சசாதியை எடுத்துதால் 10 ஏக்கருக்கு கட்ட 4.9 சதவீ தம் பரோம், 5.1 முதல் 10 ஏக்கர் நிலத்தை 6.4 வீ தமும், 1 முதல் 5 ஏக்கர் நிலத்தை 50.9 வீ தமும், ஒரு ஏக்கருக்கு குறைவாக 51.2 வீ தமும், நிலமற்றோர் 70.6 சாதவீ மாகவும் மற்றைய சாதிகளின் நிலப் பகிர்வுக்குள் இவ்வீ தம் கணப்படுகின்றது. (ஆதாரம் சாதியம் -கோ.கசேவன்) ஆகவே நிலத்துக்கான போராட்டம் தொடர்வதுடன், சாதிக் குள்ளும் வர்க்க பிளவுகள் இருப்பதையும் இப்புத்தகத்தில் தொகுக்கப்பட்டுள்ள மலேதிக புள்ளிவிபரங்கள் தளெவாக்கின்றன. அ.மார்க்ஸ் தனது கம்யூனிச எதிர்ப்பில் முடிமற்றைத்து நிலத்துக்கான போராட்டத்துக்கு பதில் கபலிகளாக நிபிக்க தாழ்த்தப்பட்ட சாதிகளை விதிந்துரைக்கின்றார். இதுதான் அவர் வகைக்கு தலித் விடுதலையின் மற்றொரு சாதி நிலநிறுத்தல் ஆகும்.

ஊழல்களின் மூலம் "ஊழல்களின் மூலம்" ஊழல்களின் மூலம் ஊழல்களின் மூலம்?

Written by பி.இரயாகரன்

Wednesday, 12 April 2000 20:14 - Last Updated Friday, 23 May 2008 20:36

"ஊழல்பு" என்ற சொல்லை கைவிடாமல் பாவிப்பவர்கள் என "களேவி" கடந்து கட்டுரையில் ஷோபாசக்தி விவாதிக் கின்றார். இங்கு "களேவி"யல்ல முடிவாக கட்டுரம் போதுதான் இதன் அரசியல் வெட்ட வெளிச்சமாக புரிகின்றது. மக்களிடம் அன்னியப்பட்ட புத்தியீ விகள், மக்களுக்கு அண்ணியமான கோட்பாடு கொண்டோர் "ஊழல்பு"க்கு எதிராக "ஊழல்பு" என்ற கோட்பாட்டை எதிர்த்து போராடுவதற்கு புதிய மொழியில் ஒளித்து (என்னதான் சொல்லை மாற்றினாலும் ஆணாதிக் க சமீக அமைப்பில் அச்சொல்லுக்குரிய அர்த்தங்கள் மாறிவிடுவதில்லை. மாறுவதாயின் சமீக அமைப்பு மாறவேண்டும்.) விளையாட்கின்றனர். "ஊழல்பு" ஈடுபடும் ஒருவன் பெண்ணுக்கு "ஊழல்பு" உண்டு என்ற ஆணாதிக் க நிலையில் நின்று, அதை அழித்து சிறையாடும் போது, அதற்கு எதிரான ஆணாதிக் க நோக்கத்தை வெளிப்படுத்தும் கூற்றத்தை (எப்போதும் சர்ச்சைக்கு உள்ளவது ஊழல்பு கூற்றத்துக்கு எதிராக எழுதும் போதே) வேறு எந்த சொல்லும் மாற்றி டு செய்ய முடியாது. இப்படி மாற்றி டுவது என்பது ஆணாதிக் க வெளிப்பாடான "ஊழல்பு" நோக்கத்தை அதன் வக்கிரத்தையும் மழுங்கடித்து, "ஊழல்பு" மீ தான் ஆணாதிக் க பொருள் சார்ந்த செயல் தளத்தை "தேசியம் கற்பிதம்" என்று கட்டுறி (இங்கு "தேசியம்" மதுவளித்துவ கோரிக்கை. "ஊழல்பு" ஆணின் கோரிக்கை. ஆணால் பாட்டாளி வர்க்கம் தேசியத்தின் ஐனநாயக கோரிக்கையை ஆதரிக்கின்றது. இது போல் பெண்ணின் ஐனநாயக உரிமையாக ஆண் உருவாக கிய "ஊழல்பு" ஆணாதிக் கத்திடம் பாதுகாக்க பெண் போராட வேண்டியுள்ளது. அதவாது இங்கு "ஊழல்பு" என்பது ஆணுக்கு எதிரான ஆணாதிக் க சமுதயத்தில் பெண்ணின் தற்பாதுகாப்பு வடிவமாகவுள்ளது. இதைத்தான் எல்லா ஆணாதிக் கமும் சிறையாட விரும்வதும் பெண்ணின் எதிர்ப்பும் ஆகும்.) தேசத்தை ஏகாதிபத்தியம் சிறையாடுவதை முடிமற்றபபு போல், ஆண் உருவாக கிய பெண்ணின் "ஊழல்பு" கற்பிதமாக கி ஆணாதிக் கம் சிறையாடுவதை பிசி மொழுக விரும்புகின்றனர். அதாவது ஒரு பெண் தனது சொந்த உடல் மீ து, உணர்வு மீ தும் பாதுகாக்கும் தனித்துவத்தை ஆணாதிக் கம் சிறையாடும் போது அது பெண்ணின் கற்பாக பெண் முன் உள்ளது. ஆதிய சமீகங்களில் ஆண் - பெண் வரமூறையற்ற புணர்ச்சியில் இருந்த போது பெண் தான் ஆணைத் தரிவு செய்யும் தாய் வழி சமீகம் இருந்தது. பின்னால் தனிச் சொத்துரிமையுடாக ஆண் சொத்துரிமையை பெற்று, சமீகம் மீ து ஆதிக் கத்தை நிலை நிறுத்தத் தொடங்கிய போது, பெண்ணின் உரிமை பதிப்படியாக பறிக் கப்பட்டது, பெண் மீ து ஆணின் சிறையாடல் வரமூறையற்ற சமீகத்தில் உருவானது. இந்த வளர்ச்சியில் பெண் தற்பாபு நிலையெடுத்து கூறித்த ஆணை சார்ந்திருக்க நிர்ப்பந்திக் கப்பட்டால்; இந்த தற்பாபு பதிப்படியாக பெண்ணிடம் இருந்து ஒரு ஆண் தனது சலுகைக கூரிய, தனக்கூரிய சொத்துக்க மாற்றினான்; ஒருதர ஆணைத் தரிந் தடுக்கும் தரிவை பெண் ஆணாதிக் க சிறையாடலுக்கு எதிராக தற்பாபு நிலையில் பெற்றதை, தொடர்ச்சியில் ஆண் சார்ந்த தனிச் சொத்துரிமை, பெண்ணை தனது சொத்துரிமையாக கியது என்பது வர்க்கப் போராட்ட வரலாற்றில் ஒரு முக்கியமான புதிய ஓடும் சமுதாயமாகும். இந்த எல்லைக கூள் கட்ட கற்பு பெண்ணின் தற்பாபு அரண்களை பிரதி செய்கின்றது. இன்று ஆணாதிக் க சமீகத்தில் வரமூறையற்ற புணர்ச்சியை, ஒழுக்கத்தை மீ றிகோருவது ஆண் என்பதும், பெண்ணை விளம்பரபுதமயமாக கப்பட்ட அனைத்துறையிலும் சிறையாட அலைவதை நாம் காணமுடியும்; இங்கும் பெண் தொடர்ந்த தற்பாபு நிலையெடுப்பதும், உலகமயமாதல் பெண்ணை மலேம் மலேம் நிரவாணம் ஆக்குவதும் கண் கட்டும்.

பெண் ஒரு ஆணுடன் வாழும் போது அதைத் தாண்டி (இங்கு தாண்டல் என்பது பரஸ்பர விசுவசத்தை துரோகம் செய்வதாகும். இது ஆண் செய்வதாலும் பொருந்தும்) கள்ள உறவு கொள்ளும் போது அல்லது திருமணத்துக்கு முன் உறவு கொண்டு ஏமாற்றப்படும் (இங்கு எப்போதும் ஆணாதிக் கம் பெண்ணை ஏமாற்றி விருப்பத்துடன் பெண்ணின் தற்காப்பை கற்பழிக்கின்றனர்.) போது ஆணாதிக் கம் இது போன்றவகைகளை கற்பாக வறோ விளக்கம் செய்து பெண்ணின் மீது மட்டும் இதனை நிபந்தனையாகக் கின்றது. திருமணம் செய்து வாழ்வதை இழந்த அல்லது விவகரத்து பற்றி பெண் மீது திருமணம் செய்யும் போது கற்பிழந்தவளாக சமீகம் அடையாளப்படுத்துவதில்லை. அடையாளப்படுத்தல் எல்லாம் சமீக ஒழுகுக விழுவியத்துக்குள் உட்பட்ட பொருளாதர வடிவத்தால் மட்டும் வரையறுக்கின்றது. எனவே கற்பு என்பது எல்லா நேரமும் இரண்டாவது ஆணுடன் கொள்ளும் பெண்ணின் புணர்ச்சிக் குள் வரையறுப்பதில்லை. மாறாக நிலப்பிரத்துவ பண்பாட்டும் மீறலின் போதே வரையறுக்கப்படுகின்றது. இது ஒரு நிலையில் பெண்ணுக்கு தற்காப்பு ஆயுதமாகவும் மறுதலத்தில் ஆணாதிக் கத்தின் சிறையாடலாகவும் வழக்கில் நிபிக்கின்றது. அதே நேரம் பெண் மீது தான் வன்முறையுடைய உறவு கொள்ளும் போதும் கற்பிழந்தவளாக ஆணாதிக் கம் விளக்கம் கொடுக்கின்றது. |கற்பு" ஆண்களால் பெண்கள் மீது மட்டும் நிபந்தனையாகக் கிய சமீக அமைப்பு பொருளாதார அமைப்பால் ஒரு சமீக இயக்கமாக, அதனை ஒரு பொருளாக மாற்றிய நிலையில் இது கற்பிதமல்ல. மாறாக இது ஒரு சமீக பொருளாதார அமைப்பால் இறக்கப்பட்டதுள்ளது. இந்த சமீகப் பொருளாதார அமைப்பு நிலப்பிரபுத்துவத்தின் வடிவமாக உள்ளது. இந்த நிலப்பிரபுத்துவம் பாட்டாளி வர்க்க ஆட்சியால் அல்லது ஏகாதிபத்திய உலகமயமாதல் மீலம் என இரண்டு சமீக பொருளாதார நிலைகளில் மட்டும் தகரம் போது "கற்பு" கோட்பாடு தகரந்துபோகும். இதில் ஏகாதிபத்தியம் சார்ந்து "கற்பு" ஆணாதிக் கம் சார்ந்து ஆண் வடக்கையிலும், பாட்டாளி சார்ந்து பெண் சார்ந்து "கற்பு" என்பதை பெண் ஆண் சார்ந்து கற்பிதமாகும். எப்போதும் "கற்பு" மீது தான் போராட்டம் என்பது பெண்ணுக்கு கற்பு உண்டு என்கின்ற ஆணாதிக் கம் மீது "கற்பு"க்கு எதிரான போராட்டத்தை கோருவதும், கற்பு என்ற ஒன்று இல்லாததை என்பதை நிறுவத்துடன் ஊடாக, இது பொதுவாக "கற்பு இழந்தவள்" என்ற உருவகம் ஊடாக வருவதால் |கற்பு" கற்பிதமாகக் கி சமீகத்தலை மாற்ற போராட வேண்டும். கற்புப்பிப்பு போன்ற கூற்றத்தில் "கற்புப்பிப்பு"க்கு எதிரான எழுத்துக்களை போராட்டங்களாக கற்புப்பிப்பு (இங்கு கற்பிழந்தவளாக பொதுவில் கருதாமல் இந்த வன்முறைக்கு எதிராக கற்புப்பிப்புக்கு எதிரான கருவாக உள்ளது) மீது எழுதியும், போராடியும் பெண்ணின் உரிமை மீது கற்பிதமாகக் வேண்டும்; இது மட்டும் நடைமுறை சார்ந்து மக்கள் சார்ந்து ஒரே செயல்தள நடைமுறையாகும். இதனை மறுத்து சரிநிகரில் தொடக்கி இச்செயல் யதார்த்தத்தில் மக்களால் ஆணாதிக் க கண்ணோட்டத்தில் பொருளாகக் கப்பட்டதுள்ளது "கற்பு"க்கு எதிரான போராட்டத்தை மறுதலிக்கும் செயலாக இதுமாறியுள்ளது. "கற்பு", "கற்புப்பிப்பு" போன்ற சொற்கள் ஆணாதிக் க பொருளாதார கட்டமைப்பால் அதிகாரம் பெற்றுள்ளது, அது மக்களுக்குள் உருவகம் சார்ந்து பொருள் சார்ந்து போய்யுள்ளது. இதற்கு எதிரான போராட்டத்தை மறுதலித்த, சொற்களை மாற்றிய விளையாட்டுக்கள் அதற்கு எதிரான போராட்டத்தை மழுங்கடிக் கவே. முன்பு காந்தி தாழ்ந்து சாதிகளை "அரிஜன்" என அழைத்து சொற்களை மறைத்து போல், இன்று "தலித்" என்று சொற்களை மறைத்து பதி சாதிகளின் ஒழிப்புக்கு பதில் நிபிப்பை சொற்களுக்குள் எப்படி பாதுகாக்கின்றனவோ, அதேபோல் தான் "கற்பு", "கற்புப்பிப்பு" சொற்களும் நிகழ்கின்றது. மக்களுக்குள் இதன் அர்த்தங்கள் இச்சமீக அமைப்பின் அதே வழியில் தொடர்ந்து உயிர் வாழ்வதும்,



Written by பி.இரயாகரன்

Wednesday, 12 April 2000 20:14 - Last Updated Friday, 23 May 2008 20:36

கணத்தவறிவிட்டது. இந்த வகையில் சுகன் எக்ஸில் எழுதிய கதை ஒன்றில் பண்கள் தமது மரஹபை இந்திபிடி இந்திபிடி என திரிபவர்கள் என எழுதியதை அம்மா 8இல் சணைன் புகழ்ந்து சமீக வன் முறைகைகான ஊற்று மலங்களை அம்மா இனம் கணத்தவறியாது ஏன்? இதே அம்மாவில் வளர்மதி (இந்த வளர்மதி கபிட ஒரு ஆணாக இருக்கும் வாய்ப்பே அதிகம்) என்ற பெயரில் அமெரிக்க கவிதை மொழி பெயர்ப்பு சதாரண ஹொலிவுட் சினிமா கதைகளின் ஆண் - பண்களாக கிடையில் எப்பி கள்ள உறவு கொள்வது என்பதை பிரதியாக கியது. இரண்டு மனிதர்க்கு இடையில் இருக்கக்கூடிய பரஸ்பரம் உள்ள நேர்மகைக்கு பதில் மோசடிகளை, துரோகத்தையாப்படுத்தும் அபத்தங்கள் தான் சமீகத்தின் கொடூரமான வன் முறைகளின் சிலபகுதியாகும். பரிஸ்; விதிகளில் பண்களை உறவு கொள்ள முடியுமா என அலவைதும், வீடுகளக்கு பண்களை நோக்கி வரும் அனாமாத்து தொலைபேசிகளும் இக்கவிதைக்கும் இடையில் பண்பியல் வறோபாட்டை மட்டுமவேளிப்படுத்துகின்றது. இங்கு இருவரும் தாம் விரும்பி துரோகம் செய்வதும், பாரிஸ் வீதியில் ஒருவர் துரோகத்தையுன்வதை துரோகக்குவதும் தான் இந்த விதிவிலக்கு.

உலகளவில் "அதித சுகந்திரம்" உலகை சிறையாடுவதில் வளர்ச்சி பெற்றபோது 1970 இல் மாணவர் போராட்டம் தனது நியாயமான கோரிக்கைகளை எழுப்பிய போதும், அது தோறகடிக் கப்பட்ட நிலையில் சுகந்திரம் என்பது வக்கிரமாக இயக்கங்கள் வீங்கியது போல் வளிப்பட்ட இன்று பாலியல் வக்கிரத்தால் சமுதாயம் சிறையாடப்படுகின்றது. இந்தவகையில் கழந்தகைகள் மற்றும் சமீகம் மீ தான் பாலியல் வன் முறைகள் உயர்ந்த வண்ணம் பாய்ச்சல் நிலையில் உள்ளது. அண்மையில் பிரன்சில் பாடசாலகைக்குள் நடக்கும் வன் முறையை மூதன் மூதலாக அரசு ஒத்துக்கொண்டு விசாரணகை கமிட்டி ஒன்றை அமதை துள்ளது. கழந்தையின் மூதல் 18 வயதுக்கு இடையில் 10 வீ தமானோர் பாலியல் வன் முறையை பாடசாலையில் அனுப்பிப்பதுடன், இது இரகசியமாக மாறிவிட்டமை அரசு ஒப்புக்கொண்டுள்ளது. அத்துடன் ஒவ்வொரு நாளும் இரண்டு பாலியல் வன் முறை பாடசாலை மாணவர் எதிர் கொள்வதுடன், ஒவ்வொரு ஒன்பது நாளக்கு ஒரு கற்பழிப்பும் சுக மணவனால் நடத்தப்படுகின்றது.

இந்த வகையில் மூதல் தவணையில் 242 சம்பவம் நடபெற்றதை கல்வி அமைச்சு ஒத்துக்கொண்டதுடன் இதவிடமலும் அதிகமாகவே இருக்கும் என்பதையும் எற்றுக்கொண்டனர்.

இந்த 242 சம்பத்தில் 7 சதவீதம் கற்பழிப்பு, 12 சதவீதம் கற்பழிக் கமுயற்சிக் கும் வன் முறையை கையாண்டவை. 29 சதவீதம் சிகெஸ் வன் முறைக்கு உள்ளாக் கியவை. மிகுதி மற்றய பாலியல் வன் முறைகள். இதில் பாதிக்கப்பட்டோர் 30 சதவீதம் 12



